



爱情 见证

鲁中晨报



向逆行者致敬

06

2020年4月15日 星期三 编辑 王兴华 美编 王涛 校对 孙双

只愿君心似我心 不负使命不负卿

推迟婚期奔赴一线的淄博市第一医院王洁迎来“求婚时刻”

文/图 记者 张楠 赵博文
通讯员 程方 周燕宁 冯志远

“王洁,这几十天,你在武汉用专业救治他人,而我愿意用一生的时间来守护你!做我的最美新娘吧!”4月14日中午,在淄博市第一医院援助湖北医疗队员欢迎仪式现场,淄博市第八批援助湖北医疗队员、该院呼吸与危重症医学科一科护士王洁刚刚赶回医院,就收到了来自未婚夫蒋鹏的浪漫惊喜——红毯上,蒋鹏手捧鲜花单膝跪地,目光热切地等待一个期盼已久的回答。

“我愿意!”当眼含热泪的王洁说出这句话,全场人用热情的欢呼与掌声,庆祝这份来之不易的团聚……

在王洁离家的50多个日子里,这个场景,不知道在蒋鹏的脑子里想了多少遍。王洁与蒋鹏经朋友介绍相识,两人原本打算在今年2月14日情人节登记结婚,五一举行婚礼。然而,一场突如其来的疫情,打乱了小两口幸福的计划,婚期不得不推迟。

90后王洁是淄博市第一医院派出的5批12名援助湖北队员中年龄最小的一位。2月19日,王洁正在病房工作,护士长征求意见,问她是否愿意报名去湖北支援,王洁脱口而出“我报名!”当天下午,她把自己即将奔赴湖北的消息告诉了家人,家人虽然有些担忧,但都表示支持。王洁的父亲是一名医生,对她更是耐心叮嘱和鼓励。

出发前,王洁最放心不下的是未婚夫蒋鹏。受疫情影响,两人2月份登记结婚的计划已经无法实现,如果她再去武

汉支援,不知道何时才能回来,很可能赶不上原定于5月份举行的婚礼。

让王洁感动的是,虽然同样有些担忧,但蒋鹏还是选择支持她的决定。2月20日,王洁临行前,蒋鹏千言万语不知从何说起,最终,他向她许诺——“等你回来,我一定给你一场轰轰烈烈的婚礼!”

家人和爱人的支持给了王洁信心和力量。她心无旁骛地投入工作,与队员们相互配合,团结协作,救治患者工作更加顺畅而高效。

3月19日,王洁接班时病房里有一位70多岁的老人胸闷气促,甚至连起身的力气都没有,血氧饱和度99%,心率呼吸快。王洁思考“到底是什么原因导致胸闷气促?”

在查看病例后,王洁发现,患者既往慢阻肺7年,过高的血氧饱和度并非好事。王洁和同事们立即指导患者进行缩唇呼吸、腹式呼吸等呼吸控制训练,同时指导其吸入药物,老人很配合。慢慢地,老人呼吸费力的症状减轻,呼吸也慢了下来。随后,王洁又针对慢阻肺进行了相关的指导。老人频频点头,连声道谢。半个小时后,王洁再次巡视病房,发现老人已经安静入睡。

在完成护理工作的同时,王洁还与同院的陈斌一起,根据《新冠病毒肺炎呼吸康复指导建议》,为在院患者进行肺康复指导,指导他们进行扩胸运动、吸气肌训练、呼气肌训练、排痰方法等,受到了患者的一致好评。

在3月19日的《战地日记》

中,王洁写道:“我一定会坚持下去,我一定能完成任务,我一定不辱使命。我相信,在不久的将来,阳光终会冲破黑暗,给这个世界重新带来光明和温暖。”

“作为一名医护人员,看到痊愈的患者在我们的欢声笑语中离开,是我这一年里最大的收获。”返回山东休整的这段时间,王洁不断思考,总结这次武汉战役的经历,感觉收获颇丰。“有了这次支援的经验,有了这次深刻的体会,在未来的工作中,我更时时刻刻要求自己,思想不能放松,实际行动不能放松,为成为一名伟大的白衣天使而不懈奋斗终生!”

虽然已经返回家乡,但王洁从未停止对武汉的牵挂。离开武汉前,王洁与武汉市第三医院首义院区和光谷院区的多名护士添加了微信好友。并肩作战的这段经历,让她们结下了深厚的友谊,王洁跟她们约定,回归各自的生活后也要常联系。“每天睁眼第一件事,就是拿出手机查看武汉及全国各地的疫情实时动态,看到确诊病例少了,治愈出院患者多了,感觉生活充满了希望。”王洁告诉记者,她已经和武汉当地的护士姐妹约好了,等疫情结束,她会带着家人重新回到曾经奋斗过的地方,用心去发现和感受武汉这座英雄城市的美好与坚毅!



回到家,张应刚换上妻子给他买的新衣服。

珍惜身边人 常怀感恩之心

桓台县中医院张应刚:家人关爱思念就是前行的力量

文/图 记者 荆姝葳

“爸爸,我好想你啊!”4月14日上午,见到张应刚的第一刻,女儿张宝宁给了他一个大大的拥抱,完成了张应刚回家先抱抱女儿的心愿。张应刚抚摸着女儿的头,拭去她激动的眼泪。

张应刚是桓台县中医院内科副主任医师,得知湖北需要医务人员,他第一时间报了名。2月19日,正在发热门诊值班的张应刚收到第二天出发的通知,此时除了妻子郭莹,家人还不知道他报名参加医疗队的事。

回到家收拾行李时,张宝宁正在上网课。晚上,张应刚才告诉女儿自己支援湖北的消息,“我早知道了,你一收拾行李我就知道你要出发去武汉。”出发前,父女俩达成每天要尽量联系一次的约定。

张应刚回家后的心愿就是陪伴家人,陪家人吃饭、散步、下棋……武汉战役期间,家人的思

念和关爱化为动力,给了他勇往直前的力量。“去武汉就当出了个差,回家了得补上不在家时的陪伴。我们要珍惜身边人,常怀感恩之心。”张应刚说。

虽然已经回到山东,张应刚心里仍牵挂武汉,每天看武汉的新闻,关注武汉的情况。“以前看电视新闻觉得说的事情好像离我们很远,其实新闻说的就是我们的身边事。”张应刚说,“武汉现在每天都有好消息传来,我们相信武汉人民。”

张应刚和家人约定:“以后有机会一定再去武汉,带着女儿去看一下我曾经战斗过的地方,赏完樱花再吃碗热干面,感受下繁荣热闹的武汉。”



扫描“掌握鲁中”APP二维码查看更多亲人团聚内容



扫描“掌握鲁中”APP二维码查看更多亲人团聚内容